
V loňském školním roce Vjste výtěžek Hornobene-VV
šovského maratonu věnovali 
na pořízení jazykové labo-
ratoře. Letos jste se rozhodli 
věnovat peníze na léčbu Ma-
tyáška Mecnera. Proč jste se 
rozhodli právě tak?
Původně jsme chtěli z letoš-
ního maratonu pořídit do-
vybavení tříd. Když jsme se 
ale dozvěděli o sbírání vršků 
pro Matyáška, napadlo nás, 
že bychom jako škola mohli 
pomoci více. Vždyť Matyáš-
ka, jeho sourozence i rodiče 
znají téměř všichni žáci naší 
školy. Už ani nevím, koho to 
napadlo a kdo řekl: „ Mara-
ton – letos poběžíme pro Ma-
tyáška.“
Kontaktovali jsme paní Mec-
nerovou , která byla z návr-
hu sice dojata, ale o to více 
nadšena.
Letos proběhl Hornobene-
šovský maraton na náměstí. 
Proč?
Loni jsme běhali na fotba-
lovém stadionu. Je to místo 
pro sport určené, nicméně 
do konce maratonu vydrželo 
jen minimum lidí.  Bylo nám 
líto, že poslední běžci neměli 

takové publikum,  jaké by si 
zasloužili.
Letošní maraton pro Maty-
áška jsme od začátku pláno-
vali jinak. Chtěli jsme, aby 
maraton nebyl jen pro žáky 
naší školy a jejich rodiče, ale 
také pro širokou hornobene-
šovskou veřejnost. Ze zku-
šenosti víme, že akce pořá-
dané na náměstí se lidem libí 
a rádi se jich účastní. Proto 
jsme zvolili tuto variantu – 
běhat přímo v centru města.

Maraton nebyl jen o běhání, 
ale nabídli jste také bohatý 
kulturní program. Jak těžké 
bylo přemluvit všechny vy-
stupující, aby se „předvedli“ 
bez nároku na honorář?
Nikoho jsem přemlouvat 
nemusel. Udělali jsme se-
znam lidí a skupin, které 
bychom chtěli oslovit, zvedl 
jsem telefon, vysvětlil, oč 
jde a všichni řekli „JASNĚ“.  
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Přiznám se, že s takovou re-
akcí jsem opravdu nepočítal, 
a proto bych chtěl znovu po-
děkovat všem, kteří na mara-
tonu vystoupili, nebo jinak 
pomohli. Nedá mi to, abych 
všechny tyto lidi a skupiny 

nejmenoval. Děkujeme paní 
Pavle Kozelkové za modero-
vání, slečně Lence Přijalové 
za navržení plakátu, panu 
Miroslavu Petrovi za vytiš-
tění obrovského darovacího 
šeku, tanečním skupinám 
Country Montana a břišním 
tanečnicím ze Starých Heř-
minov, naší kolegyni Beátě 
Dostálové, skupinám Nic 
Moc, Country Kavalérie 
a hudební skupině Mara-

ton. Všichni tito bez jediné-
ho zaváhání potvrdili svou
účast na kulturním programu 
Hornobenešovského mara-
tonu. Poděkování patří ale
také členům SRDPŠ, kteří
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se starali o dobré jídlo a pití. 
Poděkování patří také Městu 
Horní Benešov za vstřícný 
postoj a zaměstnancům in-
formačního centra za ochotu 
a nadšení.

pokračování na str. 2

Dobročinný Hornobenešovský maraton  věnovaný  
nemocnému Matyáškovi Mecnerovi
Základní a mateřská škola pořádala 30. května dobročinný Hornobenešovský maraton. Ace byla věnována na podpo-
ru léčby tříletému Matyáškovi Mecnerovi. Na průběh akce jsme se zeptali ředitele školy Zdeňka Žandy.

Tříletý Matyášek Mecner, foto: Rudolf Grygar

Vážení spoluobčané,
vzhledem k tomu, že 

se množí spekulace o tom, 
zda poskytnout či neposkyt-
nout fi rmě Van Gansewinkel 
HBSS, s.r.o. příspěvek na vy-
budování nového tělesa sklád-
ky a vzhledem k tomu, že jsem 
byl v minulém čísle Hornobe-
nešovského zpravodaje uve-
den jako zapřísáhlý odpůrce 
tohoto kroku, rád bych využil 
této možnosti a k problemati-
ce se zde vyjádřil.
Za prvé k legálnosti celého 
postupu. Stát se k ukládání 

odpadů postavil následovně. 
Obec, v jejímž katastru se 
skládka nachází, má dostá-
vat od skládkové společnosti 
jakousi kompenzaci za to, že 
se v její blízkosti skládka na-
chází a zhoršuje životní pro-
středí. A to ve formě fi nanč-
ní. Tato částka se odvíjí od 
množství uloženého odpadu 
a je určena státem v Zákoně 
o odpadech v §45. Není tedy 
navrácení poloviny zákonem 
stanovené částky zpět sklád-
ce pokusem tento zákon obe-
jít či snad lépe jej porušit?

Dalším argumentem, který 
stojí za povšimnutí je zajíma-
vá skutečnost. Faktem je, že 
fi rma Van Gansevinkel kou-
pila skládku, podle informací 
z vedení města, v roce 2008 
za 140 mil. korun. Podle všu-
de uveřejňovaných informací 
ročně na skládku uloží cca 
40 tisíc tun odpadu. Za ob-
dobí do roku 2014 to je 
6x40tis= 240tisíc tun odpa-
du. A to se fi rmě tenkráte vy-
platilo (a nevěřím, že do ta-
kového nákupu se pustila bez 
řádné fi nanční analýzy). Teď 

má dojít k rozšíření tělesa 
skládky o 295 tis m3 odpadu, 
což je cca 325tisíc tun odpa-
du za předpokládané inves-
tice 68 mil. Kč, což je, jestli 
se nepletu, méně než polovi-
na kupní ceny a navíc o 1/3 
vyšší návoz. A někdo se nás 
bude snažit přesvědčit, jak je 
to pro skládku jednoznačně 
fi nančně nevýhodné. Nikdo 
snad nemůže věřit tomu, 
že náklady na provozování 
skládky od roku 2008 stouply 
na dvoj, či vícenásobek a dal-
ší provoz je nerentabilní.
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Myslím, že pravda je někde 
úplně jinde. Někdo se snaží 
„odklonit“ peníze, které pat-
ří do rozpočtu města někam, 
kde by se mu to více hodilo. 
A s velkou pravděpodobnos-
tí těch, kdo takto činí, bude 
více. Doufám, že selská logi-
ka, kterou jsem výše uplatnil, 
převáží nad zastrašováním 
lidí, že za rok zaplatí o pár 
stokorun více. Vždyť by to 
poplatníka v podstatě stálo 
denně jeden rohlík…A na-
víc, pokud město ušetří 24 
milionů, tak by mohlo ty 
zmiňované popelnice zapla-
tit. Byl jsem opravdu nemi-
le překvapen dogmatickým 
a nebojím se říci poplašným 
článkem J.R. Bendy v Hor-
nobenešovském zpravodaji 
č.5, ze kterého přímo vyza-
řuje snaha o manipulaci s ve-
řejným míněním.
A tady si dovolím malou po-
známku: J.R. v tom svém po-
vedeném článku psal na prv-
ní straně o 40-45 milionech, 
na druhé straně už o 46ti 
milionech korun za rozšíření 
skládky. Ale v návrhu smlou-
vy, který jsme obdrželi před 
jednáním zastupitelstva, již 
bylo milionů 68 („Odborný 
odhad“ Ale kde je rozpočet 
a přesné určení nákladů!!! 
A kdo má tedy pravdu??). No 
po tom všem mě to snad ani 
nepřekvapuje. Dvacet milio-
nů sem, dvacet tam… Holt, 
už se nám z toho Benešova 
stává takový malý Dallas. 
Jen snad s tím rozdílem, že 
tam se čerpalo do vyčerpání 
a tady se ukládá. Taky do vy-
čerpání.
Vzpomeňme si, jaká měla 
být životnost skládky. Kdy-
si se mluvilo o 60ti letech. 

No nevím, buď tak rychle 
stárnu… Každopádně, při 
takovém návozu, jako je 
nyní, nám bude skládka při-
nášet peníze pouhých 7-8 let 
(325tis. tun/40tis. tun ročně). 
Ale co potom? Potom bude-
me peníze do rozpočtu tisk-
nout? Nebo nás to ještě ne-
tíží, protože ta doba je ještě 
tak daleko? A on si to potom 
ten, či ti další ve vedení měs-
ta, budou muset nějak vymy-
slet…
Taky bych rád věděl, kdo se 
potom o ty „sajrajty“, které 
tam jsou navozeny, bude sta-
rat. A za čí peníze. Je pěkné, 
že je pod skládkou nepropust-
ná „vana“, ale každá vana má 
špunt, jinak přeteče. Nebo 
má snad VanGan objednaný 
nějaký větší deštník, který se 
tam pak jen zapíchne? 
Chtěl bych ještě připome-
nout, že bývalý majitel 
skládky se SMLUVNĚ! za-
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vázal k vybudování obchvatu 
města (ve své době byl jed-
ním ze spolumajitelů i sou-
časný místostarosta, tzn. ten 
jediný, který s VanGanem 
dlouhodobě vyjednává o fi -
nančním příspěvku města!). 
Převzal nový majitel tento či 
případné jiné další závazky 
vůči městu či to vše změnou 
majitele „vyšumělo“, jak je 
v této republice dobrým zvy-
kem?
Mnoho obyvatel bude namí-
tat, že se v Benešově díky 
skládce zainvestovala řada 
akcí s dotacemi EU. Ano, to 
je pravda a jsem tomu rád. 
Ale dotace nejsou vše. I na 
svůj podíl musí město najít 
fi nance. Nejde vše hned. Ale 
pokud budu kupovat již zmí-
něné rohlíky za dvacet ko-

run – však přeci na něj mám 
dotaci korun osmnáct, tak 
v podstatě tu dotaci věnuji 
prodejci, který mi ten rohlík 
za dvacku prodal a já jsem 
neušetřil vůbec nic!
Za bývalého starosty Ing.
Josefa Klecha se také in-
vestovaly obrovské peníze.
Kanalizace, to bylo tenkrát,
zhruba, 189 milionů roz-
počtovaných nákladů (65
mil. I. etapa a 124 mil.II.
etapa). Ale ta snaha o šetření
zdrojů byla někde úplně jin-
de. Pamatuju se třeba na situ-
aci, kdy p. Klech zajistil na
2. etapu plynofi kace fi rmu, 
která se upsala ke zhotovení
díla s rozpočtem 16,5 milio-
nů korun za částku 8,9 mili-
onů. A to vše bez možnosti 
účtovat si vícepráce. Tenkrát 
jsme jej museli na Radě
Města Horní Benešov pře-
hlasovat, aby té fi rmě zapla-
til alespoň 12,5 milionu, aby-
chom tu fi rmu nezruinovali. 
Josef tehdy velmi neochotně
souhlasil. Ale jaké bylo naše
překvapení, když nám na
následující radě oznámil, že
té fi rmě to tedy přislíbil, ale 
vyjednal zároveň, že nám
pomohou s realizací několi-
ka investičních akcí v hod-
notě cca 1 milionu korun bez 
náhrady…
Několikrát jsem se byl podí-
vat na rekonstrukci II. stupně
ZŠ. Ani se mi nechtělo věřit,
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co jsem viděl. Vylévali tam 
zrovna podlahu samonive-
lační stěrkou ve třídě naproti
ředitelny. Ale skříně lemující 
celou jednu stěnu třídy tam
nechali. S vědomím a svo-
lením místostarosty. Když
jsem se ho na to na zastupi-
telstvu ptal, bylo mi řečeno,

že se s těmi skříněmi stejně 
nikdy hýbat nebude. Tak to 
mi přišlo celkem vtipné. Rád 
bych viděl, jak by si on sám
nechal vylít třeba kuchyň
a nechal tam přitom ledni-
ci. Však ona tam už stejně
vždycky bude… A takových
perliček znám ze staveb 
v Horním Benešově daleko 
více. Bohužel to není vždyc-
ky taková legrace.
Tady je jasně vidět rozdíl 
mezi hospodařením radnice 
dříve a nyní. Jeden nezná 
cenu peněz, druhý udělá co-
koliv, aby je dostal tam, kam 
chce, třetí straší a manipuluje 
občany a zbylí dva tomu jen 
přihlížejí a přikyvují.
Nakonec si dovolím jednu 
malou poznámku.  Zastupi-
telstvo vedené Ing. Klechem 
dokázalo 18ti milionový 
dluh po předchozím vedení
dostat do přebytku cca 30mi-
lionů korun při jeho odchodu
z funkce. Tak proč Město 
Horní Benešov, ačkoli již 
takovou řadu let hospodaří
s 20ti miliony navíc (16mi-
lionů ze skládky a 4 milio-
ny navíc po změně zákona
o rozpočtovém určení daní), 
dokázalo utratit těch zmíně-
ných 30 milionů a navíc je 
zadluženo desítkami milio-
nů, kde se jen podívá? Není
to třeba tím, že utrácí peníze, 
které ještě ani nemá na účtu 
za předražené zakázky (byť
s podporou dotací EU), nebo 
se chová nejen v tomto pří-
padě jako Večerníček, který 
namísto novin háže penězi?
To si musí přebrat každý 
sám, ale rozhodně by bylo
načase konečně otevřít oči…

Jiří Uvíra,
váš zastupitel

A když jsem u toho děkování, tak opravdu nevím, komu poděkovat za to, že vůbec nepršelo. Dokonce nám vysvitlo sluníčko 
a maraton se mohl uskutečnit venku na náměstí. Myslím, že v pátek ráno bylo jen málo lidí, kteří věřili tomu, že se opravdu 
venku běhat bude. A ono to vyšlo. Děkujeme.

Jak reagovali žáci na to, že letos peníze nepůjdou na vybavení školy, ale na charitativní účely?
Odpovím otázkou. Viděl jste někdy žáka, který by byl nadšený z nového školního vybavení? Pořád se jedná o školu, která je 
spojena s povinností. Proto běh pro Matyáška byl přijat s obrovským nadšením. Dokládá to i počet dětí, které se maratonu 
zúčastnily – 198 žáků z 211.

Na Hornobenešovském maratonu se vybralo 61215,- Kč.  Jste s touto částkou spokojený?
Prvotním cílem maratonu bylo vybrat 42195 Kč. Přesně tolik, kolik žáci naší školy uběhli. Ukázalo se však, že ani v dnešní 
době nejsou lidé lhostejní a nakonec se podařila na Matyášovu léčbu získat již zmíněná částka. Vážíme si opravdu každého 
daru, ať už šlo o  dar v řádech tisíců nebo v řádech korun, kdy děti přispívaly ze svého kapesného.  Všechny dary evidujeme 
a v nejbližší době budou zveřejněny na internetových stránkách školy.

Maraton 2014 je úspěšně za Vámi. Jaké jsou plány pro Hornobenešovský maraton 2015?
Zatím papírově a smluvně dokončujeme letošní ročník maratonu, končíme školní rok, a tak nebylo mnoho prostoru na pře-
mýšlení o příštím ročníku. Jedno je ale jisté. Maraton bude, poběžíme na náměstí a doufáme, že se nám podaří zase udělat 
někomu takovou radost, jako se to podařilo letos během pro Matyáška.                                                                        (r.g., z.ž.)

pokračování ze str. č. 1
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Jedna bába povídala, že.... 
Když se setká ve frontě na tržnici několik ženských (právě 

přivážejí chlazené kuřecí a já jsem účastněn), je to zábav-KK
né. Naslouchám, je to neslušné, jak jedna paní říká ostatním: 
„Děvčata slyšela jste, prý se má rušit v našem městě skládka.“ 
„Prý je plná,“ dodala. Paní za ní nazlobeně odvětí: „Co plašíš, 
co vytváříš poplašné zprávy, ba naopak, skládka bude, říkal to 
můj známý.“ „On je zastupitel, a tak to určitě pravda bude,“ 
namítla rozčileně. „Prý si tam pozvali i nějakého ředitele té 
skládkové společnosti, ani vyslovit ten název nedokážu. Podle 
lidí, kteří tam byli, to byl pořádný šrumec,“ hrdě nadzvedla 
paní hlavu, na důkaz své pravdy.
Nu a tak to vypadá, když někdo neví a přesto ví, a jak to vlastně 
bylo, se dozvídá, mnohokrát jen z druhé, mnohdy i z třetí ruky.
Říkám si kdyby „báby“ věděly a namítám, že se domnívám, 
y , , j , y y

že většina občanů našeho města ví, že za městem je skládka 
odpadů. A zajisté mnozí i vědí, že za ukládání odpadů našemu 
městu náleží zákonné poplatky. Jde o částku cca. 18 milion ko-
run ročně. Je to opravdu velká částka, jen tak na vysvětlenou 
jedná se asi o 48 % celkových příjmů města.
„Jenže je tu problém děvčata,“vstupuji do rozhovoru. „Ta ny-
nější skládka je v součastné době z větší části naplněná, a když 
se zcela zaplní a nikdo nebude chtít vytvořit novou kazetu 
(úložiště), nebude se odpad navážet, a tudíž nebude do městské 
kasy plynout žádný zákonný poplatek. Jednoduše řečeno, když 
se nebude u nás odpad ukládat, neposypou se do kasy žádné pe-
níze. Nyní je opravdu otázkou, zda skládku ano, nebo nikoliv, 
zda peníze, na které je město zvyklé, nebo nikoliv,“vysvětluji. 
„Pokud chceme peníze, to znamená, skládka musí pokračovat. 
Ale má opravdu skládková společnost zájem, a má skládka bu-
doucnost? Pochopil jsem, že za jistých okolností ano. Dnes se 
tomu říká fi nanční pobídka. To znamená, máme zájem (měs-
to), aby zde skládka byla, a jsme ochotni něco dát. V našem 
případě někteří zastupitelé souhlasí s tím, že se bude podílet 
na spolufi nancování vybudování už zmíněného nového úloži-
ště. Jistě, bude to něco stát, jenže město svůj závazek nebude 
plnit ze svého rozpočtu, ale až poté co skládková uloží odpad 
a městu tím vznikne zákonný podíl na zisku, který vloží, jako 
investiční pobídku do už zmíněné společnosti. Takže, i když se 
budeme podílet, nebude nás to nic stát, ba naopak můžeme zís-
kat!“ „Jsou hlasy pro i proti. Ozývají se i hlasy, že by to příno-
sem nebylo a raději novou kazetu nebudujme. Rozhodnout zda 
ano či ne nemůže jen samotný pan starosta nebo rada. Od toho 
jsou zde zastupitelé. A tady se názory tříští. (Já osobně bych 
byl pro místní referendum k této otázce.) Z tohoto důvodu byli 
přizvání zástupci majitele společnosti, aby sdělili zastupitelům 
a občanům svůj záměr a za jakých podmínek by do toho šli. No 
a začalo to, kdo tam nebyl, neuvěří! Nebyla nouze, i o osobní 
napadání,“ říkám unaven výkladem.
Ale o tom zde nechci psát. Zájemci si mohou vyžádat zvuko-
vý zápis na městském úřadě a sami tak posoudit, jak se kdo 
vyjadřoval. A nyní pozor! Ti, co slyšeli, že to půjde z naší kasy 
(města), tak slyšeli špatně, nepůjde.
Na závěr chci konstatovat, že prodejce s kuřecím masem byl 
opravdu rychlý. Fronta postupovala tak rychle kupředu, že 
dámy, které tento rozhovor započaly, se pomalu vytrácely. Tak-
že nebylo už komu co vysvětlovat. Jen ještě ta poslední řekla. 
„Já si myslím panáčku, že oni to naši zastupitelé nějak vyřeší 
ke spokojenosti obou stran. A příště určitě na zastupitelstvo do-
razíme, ať to máme z první ruky,“ usmála se.
„Kolik těch stehýnek dáme, dvě nebo tři kila,“ oslovil mě pan 
prodávající. „Tři, prosím!“
Odcházím a pokládám si otázku, proč se dámy zajímají právě 
o skládku odpadů, jako by nebylo jiných témat k provětrání. 
Hm! 

-Rudolf Grygar-

Na pozemku chovatele 
I. Němečka v H. Be-

nešově se seběhnou k ná-
vštěvníkům české hnědé
a bílé kozy, i jejich křížen-
ci, všechny s rodokmenem 
a dohledatelnými předky. 
Kozy jsou ochočené a zvě-
davé. Majitel se pro chov
rozhodl před pěti lety, když
mu přestalo prosperovat 
hospodářství zaměřené na
pěstování zeleniny, keřů
a květin, kterému se dlou-
há léta věnoval.

Zelináře dnes válcují 
Poláci

Ivan Němeček začínal pů-
vodně se dvěma zvířaty.
„Bohužel, zahradnictví
přestalo, dá se říct, pro-
sperovat vstupem Česka
p , , p

do Evropské unie. Unie
nastavila pro zemědělce
velice nízké požadavky
na kvalitu. A polské pro-
dukci se proto nedá 
konkurovat. Zeměděl-
ci v Polsku neplatí za 
zaměstnance žádné 
sociální a zdravotní 
pojištění a kilogram 
jahod za dvacet korun 
v českých podmín-
kách zkrátka nevy-
pěstujete,“ hodnotil 
situaci Ivan Němeček.
Pro chovatele bylo
nevýhodné i to, že na
farmářských trzích zvedli
provozovatelé poplatky.
V Bruntále chtěli za pro-
nájem metru pozemku pa-
desát korun. A pro zahrad-
níka, který potřeboval pro
své výpěstky větší plácek,
byl nájem likvidační. „Já
potřebuji prostor. Bednu
salátu mám za sto dvacet 
korun a bedna měří půl 
metru. Jaký zisk mi zů-
stane, to hádejte,“ popsal
poměry trhovců Němeček.
Bez peněz být zahradník 
nemohl. „Musel jsem pře-
mýšlet, čím se budu vlast-
ně živit,“ vzpomíná na své
chovatelské začátky Ivan
Němeček.

Farmářské trhy se liší
„Víte, jsou farmářské trhy
a farmářské trhy. Kozí
produkty vozíme do Olo-
mouce, Šumperku a Štern-
p yy

berku, kde si toho radnice
hledí a kde mají trhy pod 
patronátem živnosten-

ské úřady. Tam všechno 
funguje, jak má. Kromě 
prodeje na farmářských 
trzích jsem ale stále u zví-
řat, to nejde, nechat je byť 
den bez dozoru. Musíte 
to nejen krmit, ale i dojit. 
Legrace to rozhodně není, 
spíše tvrdá každodenní 
dřina,“ svěřil se chovatel 
a bez pomoci přítelkyně by 
to nešlo.Ivan Němeček je 
však i přes tuto dřinu rád. 
Ví, že díky tomu může na-
bídnout zájemcům kvalit-
ní domácí potraviny v bio 
kvalitě. Jeho kozí mléko, 
sýry i máslo jsou tak hod-
notné, že drží prestižní 
značku JESENÍKY origi-

, p

nální produkt ®. To samé 
platí pro jogurty. „Že jsou 

p

produkty z kozího mléka 
zdraví prospěšné, proká-
zala řada studií. Mimocho-
dem, je zajímavé, že u koz 
se nikdy neobjevila rako-

vina. Jsou lidé, kteří jsou 
alergičtí na kravské mléko 
a kozí jim nevadí. Jezdívá 
sem pán, jehož otec měl 
rakovinu hrtanu, ten krav-
ské nemůže vůbec. Na ko-
zím si naopak pochutnává. 
Vynikající je i syrovátka, 
která pomáhá od ekzémů, 
a také od lupenky,“ poho-
vořil o výhodách kozího 
mléka Němeček. Protože 
do mléka nepřidává žádné 
pomocné látky, má i kratší 
trvanlivost. Ale zase má 
bio kvalitu. Horkou novin-
kou je to, že se kozí farma 
rozšířila o jednu krávu, 
přibudou tedy produkty 
z mléka kravského, aby 
se uspokojila poptávka 
zákazníků, kteří jim přeci 
jen před těmi kozími dáva-
jí přednost. Zazvonit může 
na zahradnictví a kozí far-
mu v Horním Benešově 
kdokoliv, nikoho neodmít-
nou. 

-Karel Janeček, DENÍK-

Dřívější zahradník přesedlal na 
zdravé kozí produkty     

Kozí farma I. Němečka
Foto: Deník/K. Janeček

FEJETONFEJETON
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RMě schválila usnesením č. 394/93-14.5. 
Ceník inzerce v Hornobenešovském zpravodaji 
s účinností od vydání č. 6/2014, tj. od 20.5.2014: 
velikost A4 = 900,- Kč,  velikost A5 = 450,- Kč, 
velikost A6 = 225,- Kč, A7 = 113,- Kč, cena je 
včetně DPH 21%, jiné rozměry budou odvozeny
od nejbližší velikosti.

RMě souhlasila (usnesení č. 397/93-14.1) se zařa-
zením volebních programů jednotlivých volebních 
stran (politická strana, politické hnutí, sdružení pol. 
stran nebo pol. hnutí, sdružení nezávislých kandi-
dátů, nezávislý kandidát…) zaregistrovaných pro 
volby do zastupitelstva města Horní Benešov v roce 
2014 do Hornobenešovského zpravodaje v č. 9/2014 
(září 2014), maximální velikost A4/volební strana,  
cena dle schváleného Ceníku pro inzerci.

V tomto roce  si připomí-
náme významné výročí 

– 100 let od vypuknutí první 
světové války. Tento konfl ikt 
měl klíčový význam pro naše 
země, protože na jeho konci 
se zrodilo samostatné Čes-

, p j

koslovensko. Historie první 
světové války bývá v dnešní 
době neoprávněně přehlíže-
na.Přitom to byla právě válka 
našich pradědečků, v níž se 
zrodilo moderní válečnictví. 
Do tohoto velkého světového 
konfl iktu bylo zapojeno vel-
ké množství našich předků, 
kteří bojovali na obou válčí-
cích stranách. V průběhu prv-
ní světové války bylo mobilizováno celkem 
70 156 000 mužů. Dohodové státy mobilizo-
valy celkem 44 558 00 mužů. Centrální moc-

nosti, mezi něž patřilo Rakousko-Uhersko,
pak mobilizovalo 25 598 000.

Přpravil: Rudolf Grygar

Ilustrační pohlednize z archívu Rudolfa Grygara

V letošním roce uplyne 100 let od 
vypuknutí první světové války 

Závěr školního roku 
2013/2014 se nesl v du-

chu olympijských kruhů 
naprosto stejně, jako i před-
chozí roky. Nejprve všichni 
společně absolvovali zahá-
jení olympijských her za 
zvuku řecké a olympijské 
hymny. Organizátor her, pan 
učitel Roman Imrich, pronesl 
zahajovací proslov, žáci Na-
tálie Premusová a Dominik 
Krpec pronesli olympijský 
slib za žáky, stejně jako pan 
učitel Krasula za všechny 
rozhodčí.Žáci z 1.stupně byli 

y

rozděleni na barevná druž-
stva, během tří sportovních 
dnů hájili své barvy a stej-
ně jako žáci 2.stupně sbírali 
body v jednotlivých sportov-
ních disciplínách, aby dosáh-
li na medaile. Filip Jelínek 
z 5.třídy byl oceněn cenou 
„fair play“ za pomoc mlad-
ším spolužákům a celkovým 
vítězem se stalo družstvo 
pruhovaných.
Žáci z 2.stupně od čtvrtku 
p ýp

19.6. do pondělí 23.6. zápo-

lili v těchto disciplí-
nách: trojskok, skok 
z místa, vrh koulí, 
hod medicinbalem, 
hod kriketovým míč-
kem, hod granátem, 
kuželky, střelba, šta-
feta 4x100m, štafe-
ta 4x400m, běh na 
1500m, běh na 60m, 
běh na 400m, běh do 
vrchu, překážkový 
běh. Nechyběly ani 
kolektivní sporty jako 
fl orbal, vybíjená, sá-
lová kopaná.
Učitelé na jednot-
livých stanovištích 
fungovali coby roz-
hodčí a dbali na re-
gulérnost sportovních 
bojů. Všichni soutě-
žící spolu s učiteli bedlivě 
sledovali průběžné výsledky 
a sportovní výkony soupeřů 
nenechaly nikoho v klidu. 
Všichni ocenili také výkony 
méně zdatných sportovců, 
kteří rovněž chtěli pro svou 
třídu získat tolik cenné body.

Vyhlášení výsledků „Olym-
piády“ se konalo v úterý 
24.6. na školním hřišti, bylo 
zde rozdáno asi 350 medai-
lí a ceny vítězům. Vítěznou 
třídou byla v letošním roce 
7.třída, která získala celkem 
20 zlatých, 17 stříbrných 
a 17 bronzových medailí.

Vítězný pohár si žáci vystaví 
ve třídě. A na příští olympiá-
du začnou trénovat co nejdří-
ve, aby titul obhájili…
-Jana Semerová, tř. učitelka-

Boží Tělo
Již 750 let věřící z celého

světa na Slavnost Těla
a Krve Páně (označováno
jako Boží Tělo) pořáda-
jí procesí. Ano, letos to je
přesně 750 let od prvního
průvodu. A tak se horno-
benešovská farnost roz-
hodla v Horním Benešově
tuto tradici po několika
letech obnovit a vyjít opět 
do města v eucharistickém
průvodu. A tak se také v ne-
děli 22. června stalo. V 1000

hodin proběhla mše svatá
a poté samotný průvod.
Nejpodstatnější byla mon-
strance, která nesla Kris-
ta v hostii pod zdobeným 
baldachýnem, nechyběla
dechovka a celý průvod 
ozvláštnily opavské kroje,
které celé slavnosti přidaly
na kráse.
Doufáme, že se obnovená
tradice bude v následují-
cích několika letech opako-
vat.              -Denis Lampa-

Olympiáda tradičně zakončila školní rok
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Starostové Mikroregionu 
Slezská Harta uspořádali 

v sobotu 7. 6. 2014 5. ročník 
cyklozávodu horských kol 
Slezská Harta CrossBoar. 
Jedná se o cyklistický zá-
vod jednotlivců po cestách 
a necestách v okolí přehrady 
Slezská Harta. Na start hlav-
ního závodu CROSS KA-
NEC (65 km) se postavilo 
99 závodníků a mezi nimi 
opět i dvojnásobný vítěz 
Martin Haman ze Superior 
Riders, který útočil na zlatý 
hattrick. Tentokrát měl svou 
obhajobu složitější, neboť na 
startu se objevil další skvě-
lý borec na bike maratony 
Ondřej Fojtík z Drásal OBR 
Team, který nakonec také zví-
tězil v čase 2:25:03 a druhé 
místo přenechal právě Marti-
novi pouze s 20 s ztrátou, třetí 
v pořadí dojel Břetislav Rohel 
z Bikestyle.cz v čase 2:29:23. 
Mezi ženami byla suverénní 
Johana Kolašínová ze Superi-
or Riders, která zvítězila s vy-
nikajícím časem2:58:57. Na 
druhém místě se umístila Iva 
Fidlerová z Bruntálu v čase 
3:02:32 a na třetím místě do-
jela do cíle Renata Najsrová 
z Bike ONe s časem 3:05:35.
Na kratší trati závodu 
CROSS LONČÁK (35 km) 
zvítězil Lukáš Heinrich 
z Bikestyle.cz v konkurenci 
131 závodníků a to v čase 
1:17:25. Napínavý souboj 

byl o druhou příčku mezi 
Martinem Fusem z týmu 
Stevens Bolatice a Robertem 
Navaříkem z Nava Sport Vel-
ké Losiny. Rozdíl byl pouze 
v jediné sekundě a šťastnější 
byl nakonec Martin s časem 
1:18:02, třetí místo tak bral 
Robert s časem 1:18:03.
U žen si pro vítězství dojela 
Taťána Pokorná z Bike One 
s časem 1:36:26 a po dvou 
čtvrtých umístěních z pře-

dešlých ročníků si tak napo-
třetí mohla vychutnat bednu 
a to hned na nejvyšší příč-
ce. Za Taťánou skončila na 
druhém místě Šárka Chmu-
rová z Max Cursor s časem 
1:40:16 a ze třetího místa se 
mohla radovat Ludmila Krč-
mová z OD MORAVA Hole-
šov s časem 1:40:35.
Pořadatelé nezapomněli ani 
na děti, které závodily podle 
věku v okolí fotbalového hři-

ště a svůj závod si užívaly.
Celkem se na start v Horním
Benešově postavilo 282 zá-
vodníků, což je zatím rekord 
uplynulých ročníků. Tento 
závod by se nedal uspořádat 
bez podpory našich sponzorů 
a obětavosti všech organizá-
torů, za což jim velice děku-
jeme a věříme, že v příštím 
roce se sejdeme ještě ve vět-
ším počtu.

-Michal Blažek-

Cyklozávod Slezská Harta CrossBoar

Závodníky cyklozávodu doprovázela policejní hlídka, foto: Rudolf Grygar

Hornobenešovský maraton pro 
Matyáška Mecnera
Těmito řádky bychom Vám všem

chtěli poděkovat za uspořádaní
Hornobenešovského maratonu pro Ma-
tyáška. Poděkování patří zejména panu
řediteli Zdeňkovi Žandovi, který tuh-
y p j p

le akci zorganizoval a také velké díky 
patří dětem ZŠ Horní Benešov, kteří

g y

pro Matyáška běželi. Díky jejich snaze
a výjimečnosti, nám dokázali vytvořit 
neuvěřitelný zážitek, který dlouho zů-
stane v našich srdcích. Chtěli bychom 
také poděkovat všem návštěvníkům
a lidem, co přišli Matyáška pozdravit a podpořit. Celkový výtěžek 62000,- Kč 
nás velmi překvapil a nelze ani slovy vyjádřit naše dojetí, které jsme díky Vaší 
podpoře prožívali. Moc to pro nás znamená a dává sílu bojovat i ve chvílích, 
kdy síla dochází. Velmi si toho vážíme a naplňuje nás to optimismem, že v ne-
lehké době, jsou mezi námi tak skvělí lidé, kteří si na Matyáška vzpomenou. 
Poděkování patří i organizátorům za průběh maratonu, oslovením sponzorů, 
kteří také přispěli. Byl to pro nás vyjmečný životní zážitek, na který nikdy ne-
zapomeneme.  Děkujeme, rodiče Matyáška :-)

Ordinační hodiny v měsíci 
červenci a srpnu 2014 

praktických lékařů
pro dospělé

MUDr. Rostislav Mareš 
neordinuje:

7.7.2014 – 20.7.2014
4.8.2014 – 17.8.2014

MUDr. Ladislava Borská
neordinuje:

21.7.2014 – 3.8.2014
18.8.2014 – 31.8.2014

V naléhavých případech
možný zástup u ordinujícího 

praktického lékaře.
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SLAVNOSTI  MĚSTA 
HORNÍ BENEŠOV 2015
V loňském roce jsme společně oslavili 760. výročí založení 

našeho města, a to dvoudenním programem, v rámci kte-
rého nás navštívila například slovenská zpěvačka Kristína či
hudební skupiny Mňága a Žďorp, Legendy se vrací, Poslední 

p p

výstřel aj.
Oslavy města se prozatím vždy konaly v červnu, ovšem letošní 
slavnosti budou pomyslnou tečkou za prázdninami. Tento rok 
počítejte s termínem 29. - 30. 8. 2014. Už nyní prozradíme na 
co se můžete těšit. V pátek vás naladí hudební skupina Mara-
ton, a v sobotu bude hudební program zahájen dechovou hud-
bou Krnovanka, pokračovat bude lichnovská kapela Čížina,

, p g j

představí se také mladý a talentovaný zpěvák Voxel. Ve ve-
černích hodinách to rozbalí rocková kapela Citron a následně
úžasná zpěvačka Anna K. Večer bude zakončen rockotékou. 
Pro děti bude připraven program plný her a soutěží s kolotoči. 
Stánky s různými drobnostmi a občerstvením budou samozřej-
mostí. 
Časový harmonogram všech vystoupení bude v průběhu
prázdnin zveřejněn na webových stránkách města.

 -Michaela Mecová-

Odbor životního prostředí při MěÚ Horní Benešov - informuje:
Likvidace zeleného odpadu ze zahrádek pro občany Horního Benešova

Město Horní Benešov zajistilo v tomto roce pro ob-
čany Horního Benešova (fyzické osoby nepodnikají-
cí) od 27. března 2014 možnost ukládat zelený odpad 
(biomasu) ze zahrádek do přistavených kontejnerů na 
těchto svozových místech:
1. Luhy

- na pozemku p.č. 1399/1 – U areálu mladých
- na pozemku p.č. 1291/1 – výklenek rampy u obchodu p. Karafi átové

2. Horní Benešov
- ul. Svobody u domu č.p. 379 

  - ul. Opavská u domu č.p. 321 (u Riegrovy vily)
- ul. Nerudova – parkoviště u zimního stadionu
- ul. Národní třída - naproti domu s č.p. 137
- ul. Příčná – u bývalého Společenského domu
- ul. Sokolovská – u garáží

Kontejnery na biomasu jsou přistaveny na svozových místech každý týden od čtvrtka do pondělí a následně odváženy spo-
lečnosti Služby města Horní Benešov s.r.o. na komunitní kompostárnu. Likvidace zeleného odpadu ze zahrádek pro občany 
Horního Benešova je bezplatná.
Po zhodnocení dosavadních svozů biomasy v průběhu měsíce března, dubna a května, se nám moc nevydařil. Bohužel se 
mezi námi objevili jednotlivci, kteří stále ukládají svůj odpad ze zahrad kdekoliv na veřejné prostranství a do přistavených 
kontejnerů vhazují např. větve, PET láhve apod..
Upozorňujeme, že pokud bude odpad ze zahrad ukládán jinde než do přistavěných kontejnerů, nebude vyvezen. Ob-
čan se tímto jednáním dopouští přestupku za neoprávněně založení skládky nebo odkládání odpadků nebo odpadů 
mimo vyhrazená místa ve smyslu ust. § 47 odst. 1 písm. i) zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších 
předpisů, za který lze uložit pokutu do výše 50 000 Kč.
Dále apelujeme na občany, aby do přistavených kontejnerů na biomasu nevhazovali větve stromů a jiné odpady (PET 
láhve, sklo, objemný odp. atd.), pokud tak činní, hrozí jim vysoká pokuta. 
Do kontejnerů na biomasu patří pouze: čerstvě posečená tráva, plevele, listí, zbytky rostlin, ovoce a zeleniny.

Do kontejnerů nepatří: zemina, kamení, cihly, stavební materiál, sklo, baterie, plasty, plechovky, zbytky jídla, pečiva, 
masa a kostí, popel, větve ze stromů, objemný odpad apod.  -Zpracovala Danuše Heinertová, referentka OŽP-

Ze zápisníku PČR
Na skládce fi rmy vykopal šrot
Lehce chtěl přijít k penězům, ale bral z cizího.
Ve středu policisté sdělili podezření 31letému muži 
z Horního Benešova z přečinu krádeže. Toho se měl 
dopustit tím, že dne 7. 5. 2014 v Horním Benešově 
na skládce místní fi rmy vykopal a odcizil, společně 
se svým známým – toto jednání je řešeno samostatně, 
220 kg železného šrotu. Ten si následně rozdělili na 
polovinu. Při tomto činu byli však chyceni policisty.
Způsobená škoda činí 990 korun. Podezřelý se svého
protiprávního jednání dopustil i přes skutečnost, že byl 
v minulosti již odsouzen. 

Nenastoupil do vězení
Policisté z policejní stanice v Horním Benešově vypá-
trali 44letého muže, který si v polovině května převzal 
výzvu k okamžitému nástupu do výkonu trestu a do 
dnešního dne tak neučinil. Muž je podezřelý z přečinu
maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání. Po pro-
cesních úkonech ho policisté ještě dnes eskortovali do
věznice v Ostravě. 

S pozdravem Tušková P.
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Projekt „Poznej své okolí“ 
se konal i letos

Letos jsme se rozhodli navštívit hrady a zámky v našem 
regionu. Naši prvňáci navštívili zámek Bruntál, žáci 

2.-4. třídy zhlédli zámek v Raduni u Opavy a jeho okolí. Děti 
z 5.-9. třídy se rozdělily na poloviny a jedna skupina navští-
vila vzdálenější zámek Jánský Vrch v Rychlebských horách. 
Ostatní odjeli směrem Šternberk u Olomouce, kde je čekal 

j ý y ý

program „Dobytí pevnosti Boyard“ v prostorách šternberské-
ho hradu.Akce se konala v úterý 27. 5. 2014 a pokračovala 
ještě ve středu 28.5., kdy žáci nabyté informace, vědomosti 
a zážitky zpracovávali a předávali těm, kteří navštívili jinou 
lokalitu.  -Jana Semerová, učitelka-

Prima den se opravdu 
vydařil

Ve čtvrtek 5.6.2014 se naši prvňáčci předvedli před dět-
mi z mateřských škol ze Starých Heřminov a z Horního 

Benešova.Společně absolvovali žáci i předškoláci vyučovací
hodinu matematiky, ve které si všichni vyzkoušeli znalosti 
z geometrie – ověřili si, jak rozpoznají geometrické útvary 
a kromě toho spolu děti také cvičily, zpívaly a tancovaly. 
Bylo to moc prima. -Dagmar Janáková, učitelka 1.třídy-

Odznak všestrannosti
olympijských vítězů splnil 
očekávání

V naší škole se konalo v pátek 30.5.2014 sportovní do-
poledne v rámci sportovního pohybového programu 

nazvaného OVOV. Děti z prvního stupně závodily v šesti 
disciplínách (na rozdíl od starších jim chyběly kliky) a žáci 
z druhého stupně se probojovali  celkem sedmi disciplínami: 
hod medicinbalem, kliky, sedy-lehy, skok přes švihadlo po 
dobu dvou minut, dribling mezi kužely po dobu dvou minut, 
sprint na 60m a trojskok. Vyhodnoceni byli vždy tři dívky 
a tři chlapci s nejlepšími výkony v každé třídě.Jména těch 
nejlepších a další informace najdete ve školním časopise 
Vlaštovka.  - Jan Krasula, učitel Tv-

Na kolech bylo výborně

Celkem osmnáct odvážných cyklistů se čtyřmi učiteli
osedlali kola, sbalili batohy a po důsledné přípravě a in-

struktáži se v pondělí 3.6. vydali směrem do Vrbna pod Pra-
dědem. Tam se ubytovali v chatkách v autokempinku „Doli-
na“. V nedaleké restauraci „Koliba“ se večer po namáhavém 
cyklodni stravovali.V úterý naši sportovci absolvovali cyk-
lotrasu na Rejvíz a do Zlatých Hor, ve středu šlapali pěšky 
(odpočinkový den) na Anenskou myslivnu a dále do Vrbna
pod Pradědem a ve čtvrtek 5.6. po vydatné snídani nastoupili 
na zpáteční cyklocestu do Horního Benešova.
Počasí bylo sice trochu uplakané, ale tváře cyklistů zářily úsmě-
vy skoro po celou dobu kurzu.      -Jiřina Mikšíková, učitelka-

Janský Vrch, foto: Jana Semerová foto: Michal Repák

foto: Jana Semerová
foto: Jana Semerová



Díky krnovské dechovce jsem získala lásku k hudbě
V Informačním centru a městské knihovně 

v Horním Benešově hrála 13. června hudební 
skupina Večery v jednom. Jako host s nimi vystou-
pila Kateřina Monsportová. Mohli jsme ji také sly-
šet 23. května v kostele sv. Kateřiny na koncertě 
u příležitosti Noci kostelů. Katka hraje na zobco-
vou a příčnou fl étnu, zpívá a hudbě se věnuje od 
raného věku. 

Kde byly, Kateřino, vaše hudební začátky?

Ve čtyřech letech jsem začala navštěvovat Lidovou 
školu umění v Horním Benešově v pěveckém sboru 
u paní učitelky Svobodové, a později ještě přibyla 
i hra na klavír. Protože mne však spíše přitahovaly de-
chové nástroje, přešla jsem k paní učitelce Bambuško-

vé na zobcovou fl étnu, od čtvrté třídy jsem pak pokračovala na
příčnou fl étnu. 
Na Základní umělecké škole v Horním Benešově vznikl po roce
1991 dechový orchestr mladých, který vedl tehdejší ředitel ško-
ly Jan Kriwenky. V roce 1994 jsem přešla po vzoru mé sestry
Anety do DOM Krnov.

Co pro vás krnovská dechovka znamenala?

Především díky profesionálnímu vedení uměleckého vedoucího
Karla Dopivy jsem získala lásku k hudbě a také lepší technické
dovednosti. V neposlední řadě jsem si vytvořila spoustu nových
přátelství, která trvají dosud. Dechovka vystupovala na celém
území České republiky a také i v zahraničí (Francie, Anglie, Ně-
p , j y p

mecko).
Díky krnovské dechovce jsem se začala hudbě více věnovat 
a v roce 1999 jsem nastoupila na Lidovou konzervatoř v Ost-
ravě, obor sólový klasický zpěv, kde jsem v roce 2003 absolvo-
vala.

Nedávno jsme vás mohli jako hosta vidět v Horním Benešově 
se skupinou Večery v jednom. Hrají výhradně vlastní skladby
a dokážou s publikem navázat úzký kontakt. Nebylo to první vy-
stoupení této kapely v Horním Benešově, a vím, že jste s nimi
dříve často hrávala.

V bruntálské kapele Večery v jednom jsem působila deset let, 
vystupovali jsme v místních klubech a malých scénách našeho
regionu, také na různých festivalech a slavnostech. Jeden z nej-
větších úspěchů bylo vítězství na známém festivalu Zahrada
v Náměšti na Hané. V roce 2008 jsme natočili CD v nahrávacím 
studiu ve Slavičíně.

V květnu jste společně s ostatními hrála a zpívala na koncertě 
v kostele u příležitosti Noci kostelů. Znamená to, že se nyní vě-
nujete klasické hudbě?

V současnosti se věnuji spíše klasické hudbě a spolupracuji 
s Lenkou Lebedovou (kytara), Denisem Lampou (varhany), Ha-
nou Neugebauerovou a dalšími. Vystupujeme například na ad-
ventních koncertech, svatbách, pohřbech a podobně.

Kateřino, přeji vám hodně úspěchů a děkuji za příjemný rozho-
vor!

  -Miroslava Chmelařová-
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Přišel čas medobraní
V červnu přichází v našich klimatických podmín-

kách čas medobraní. Včelám jsou odebírány zá-
soby, ale jen jejich část, aby neměly pocit nedostatku, 
který by je omezoval v plodování.
Jak samotné medobraní probíhá?
Odebrané rámky plné medu včelař odvíčkuje, v me-
dometu z nich vytočí med a zase je prázdné včelám 
vrátí k dalšímu nanesení. Jsou-li mezi nimi velmi tma-
vé souše, vyvaří je na vosk a do včelstev je nevrací.
Med se po vytočení scedí přes síto, aby se odstranily 
hrubé nečistoty a buď se rovnou stáčí do sklenic nebo 
do skladovacích nádob, např. konví.
V červnu také včelař přidává do úlu další nástavky, 
dělá druhou řadu oddělků jako hlavní protirojové 
opatření, chová také nové matky.
Pokud mají v tomto období včely nedostatek místa, 
rojí se.

-Kateřina Monsportová, včelaři-
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Taneční kroužek Country Dance MONTANA již dříve in-
formoval čtenáře , že postoupil v  semifi nálových kolech 

do fi nále mezinárodní taneční soutěže „ Motion in action Pra-
gue 2014”, konané pod záštitou sdružení  Děti fi tness aneb
sportem proti drogám a závislostem. To, co se pro mnohé 
z nás zdálo být nemožné a nedosažitelné, se začalo naplňovat 
25.května 2014, kdy jsme vyrazili brzy ráno do Prahy. 
Soutěž probíhala tři dny a celé se jí zúčastnilo zhruba 1.600 
dětí.  Pražská Lucerna byla plná diváků a soutěžících, velké 
pódium, profesionální porota, málo času na kostýmové pře-
vleky, to všechno hrálo velkou roli na nervozitě nás všech 
– soutěžících dětí i trenérů. Přesto naše děti, včetně těch nej-
menších, zvládly vše téměř profesionálně. Tančily s úsmě-
vem, uvolněně a s radostným prožitkem ve  tvářích.
Naši tanečníci dokázali ve třech kategoriích vybojovat tato
umístění
- kategorie přípravka a mladší   4.místo  choreografi e Hříbě 

            2. místo choreografi e Jablčko
- kategorie Middle                     2. místo choreografi e 

   Kovboj  je správnej chlap 
                        3. místo choreografi e Saloon

Největší překvapení pro nás nastalo ve chvíli vyhlášení výsledků kategorie starší. V této kategorii jsme měli nasazenou pouze 
jednu choreografi i a byla zde  největší konkurence, soupeřili jsme s těmi nejlepšími ze všech semifi nálových kol, vůbec jsme 
nedoufali v medaili. Když moderátor před plnou Lucernou lidí vyhlásil 1. místo choreografi e Cowboy,cowboy Country Dance 
MONTANA Horní Benešov, vypukla obrovská vlna radosti, slz, objímání, a úsměvů. Pro nás nepopsatelný zážitek.  ZLATO 
je doma. Všem dětem gratulujeme.
Vedení kroužku děkuje všem sponzorům, rodičům a příznivcům za podporu sportovní a zájmové činnosti dětí z Horního 
Benešova.  -Lenka Juřicová starší -

Country Dance MONTANA –  „Zlatá Praha“

Ve dnech 6.6.2014 – 15.6.2014  
taneční kroužek Country Dance

MONTANA pořádal pro své členy 
soustředění u moře v Chorvatsku na 
ostrově Mali Lošinj.
Vůbec poprvé se náš kroužek vydal
na tak dlouho a daleko s dětmi mimo 
domov. Prvotní obavy však byly brzy 
vystřídány krásnými zážitky a pří-
jemnými chvílemi.
Ostrov Mali Lošinj je opravdu moc
krásné místo pro relaxaci a odpo-
činek. Tyrkysově modrá průzračná 
naprosto čistá voda, spousta zeleně
a krásných scenérií. Turistický  prů-
vodce v případě ostrova Mali Lošinj 
opravdu nelže.
Měli jsme štěstí  i na téměř tropic-
ké počasí po celý týden, ubytování ,
českou chutnou kuchyni paní Miluš-
ky z Třebíče, příjemné hostitele man-
žele Rogičovi.
Po celý týden jsme objevovali krásy
tohoto ostrova, každý den jsme se
koupali v jiné zátoce na jiné pláži, 
podnikli jsme večerní pěší túru po-
dél pobřeží do hlavního města Veli 
Lošinj. Jeden celý den jsme věnovali
výletu lodí na ostrov Sussak – nádherná plavba.
Všichni jsme si maximálně užívali koupání, slunění a pozná-
vání nových míst.
Večery patřily společným programům – soutěžím, hrám, tan-
cování a zábavě.
Snad mohu za všechny říct, že jsme si to maximálně užili
a bylo to fajn.

Všem našim tanečníkům přejeme krásné prázdniny plné slu-
níčka a pohody.

Naše příznivce zveme na naše letní vystoupení  - 12.7.2014 
Dostihový den Světlá Hora  a 23.8.-24.8.2014 Indiánské léto 
Arboretum Nový Dvůr.

Lenka Juřicová starší  

Country Dance MONTANA - soustředění Chorvatsko



  Společenská rubrika
Jubilanti červenec 2014
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Glogarová Zdena  
Halás               Jiří  
Janků              Zdeněk  
Jeřábková Magda  
Klech              Jaroslav  
Klich              Svatopluk 
Michalek Ján  
Mikšíková Jiřina  
Pašová Jana  
Plánková Šárka  
Vítek               Petr

Srpen 2014 

Cileček Josef  
Čulák               Václav  
Fialová Jana  
Gaurová Svatava  
Girga               Ladislav 
Hradečná Miloslava  

Hradečný Zdeněk   

Hudeček Gustav  
Košik               Karel  
Krejčiřík Michal  
Lukačovič Jiří  
Macho Stanislav
Michnová Anna  
Kaňová  Růžena
Kochmová  Mária

Pavel             Šopík
Josef              Kouřil
Jiří                 Kret

Rozloučili jsme se

INFORMAČNÍ CENTRUM A MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Masarykova 32, 793 12 Horní Benešov

tel.: 554 773 099, e-mail: infohb@seznam.cz, web: www.ichbenesov.cz, 
facebook: www.facebook.com/ICaMK

Otevřeno: po, st: 9-17 hod, út, čt, pá: 9-16 hod (přes sezonu od 1.6. – 31.9.) so: 8-14 hod

Nabídka ICaMK

Informace:
- o kulturních a historických památkách v Horním Benešově
- o možnostech ubytování, stravování a volnočasových aktivitách, 
   přehled kulturních akcí v Horním Benešově a okolí
- o vlakových, autobusových spojích v ČR

p

- mapa Horního Benešova

Služby:
- půjčování knih a časopisů vč. MVS
- databanka prodejen, podniků a služeb v Horním Benešově
- kopírování, tisk, scanování: černobíle i barevně 
- laminování, kroužková vazba
- zasílání e-mailu
- reklamní služby (výlep plakátů do vývěsky IC), inzerce, ztráty a nálezy
- možnost pořádání vzdělávacích a kulturních akcí
- vystavování průkazek na slevu jízdného linkové autobusové dopravy ARRIVA MORAVA a.s.

Prodej:
- mapy a průvodci (turistické, cykloturistické, lyžařské, cizojazyčné)
- propagační materiály, pohlednice a upomínkové předměty
- brožury o historii Horního Benešova
- DVD: Cameron F. Kerry v Horním Benešově 14.10. 2013
- prodej oblastních jízdních řádů
- minikalendářky  Horní Benešov  rok 2014
- sbírka básní ,,Padám vzhůru“ Bea Dostálová
- káva

SDH v červenci
SDH Horní Benešov pořádá 12. 7. 2014 v 9. 30 hod. už 3. ročník soutěže žen O po-
hár starosty Města Horní Benešov. Přijďte prosím podpořit a držet palce družstvu žen 
z Horního Benešova. Soutěž se koná na starém fotbalovém hřišti. Zvou pořadatelé.

KARNEVAL BUDE
Pro nepřízeň počasí odložený karneval pro děti se uskuteční po soutěži 12. 7. 2014 na 
starém fotbalovém hřišti od 14.00 hod. Přichystány jsou soutěže pro děti, různé úkoly, 
kolo štěstí i slíbená pěvecká soutěž DOREMI. Dále se můžete těšit na makrely, hranolky 
a spoustu dobrůtek. Nejkrásnější masky budou oceněny.  -SDH Horní Benešov-

Dne 3. 6. 2014 uplynulo již 
8 let, co nás  navždy opus-
til pan Jan Vaickorn.

Za tichou vzpomínku
děkuje rodina

Vzpomínáme

Komise pro životní prostředí ve spolupráci s IC a městskou knihovnou Horní Benešov
vyhlašuje 4. ročník soutěže s novým názvem

Horní Benešov – pěkné město
s tematickým zaměřením pro tento rok „FASÁDA ROKU 2014“k

Fotografi e odevzdávejte do 15. září v IC a městské knihovně (příp. posílejte e-mailem na 
adresu infohb@seznam.cz), na požádání je možné váš dům vyfotografovat. 
Fotografi e budou následně vystaveny v IC a městské knihovně a hodnoceny veřejností. 
Účastnit se mohou občané, organizace i podnikatelé.

g y y

Hlavní cena: 2000,- Kč formou poukázky k nákupu zboží dle vlastního výběru ze sorti-
mentu fi rmy STAVEBNINY  MIKŠÍK,  sponzora soutěže.

, p y p
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Poslední květnový víkend 
se v Ostravě konal Český 

ý

pohár talentované mládeže
(ČPTM) ve sportovní střelbě.
p

Český pohár je nejvýznam-
( ) p(

nější republiková střelecká
soutěž. Střílí se všechny dis-
ciplíny (vzduchové i malo-
rážkové). Do Ostravy přijelo
30 mladých dorostenců do
18 let z celé ČR. 

ý

Střelecky nejtěžší disciplínu
LP60 ovládl Kryštof Krsek,
který výkonem 500 bodů
zvítězil. 
V malorážkové disciplíně
sportovní pistole SP30+30
obsadil Kryštof Krsek třetí
místo s výkonem 521 bodů.
Nejmladší účastník této disci-
plíny Jan Kamír podal výbor-
ný výkon (486 bodů) a ob-
sadil 11. místo. Vojta Klech
(481 b.) skončil 12. a Jan Bla-
žek obsadil 16. místo.
V disciplíně VzPi40 si Kryš-

tof Krsek vystřílel druhé
místo – 361 bodů, Martin
Přibyla čtvrté místo – 354
bodů, Petr Všetička 17. mís-
to – 332 bodů a Jan Kamír 
18. místo - 328 bodů.
Díky těmto dobrým výsled-
kům a umístěním si Kryštof 
Krsek celkem dobře „vy-
kročil“ k jeho vytouženému
členství v dorostenecké re-
prezentaci ČR ve střelbě. 
V průběhu července jsme pro 
střeleckou mládež společně
s Martinem Tenkem připra-
vili střelecké soustředění
v Přerově, letos s možností 
zastřílet si z vojenské tech-
niky a zbraní různé velikosti 
a ráže (jen ten tank se nám 
nepodařilo zajistit :).
Další sportovní akce je stře-
lecký tábor v Břidličné, který
se koná v první půlce srp-
na. To, co chlapci v Přerově 
nebo Břidličné natrénují,

předvedou v srpnu v Plzni na
dalším kole ČPTM. Poslední
p p

prázdninový víkend se mladí
střelci zúčastní fi nálového

kola ČPTM současně s kon-
trolním závodem reprezenta-
ce, a opět v Plzni.

-Střelecký klub-

Mladí střelci se úspěšně zúčastnili Českého poháru ta-
lentované mládeže ve sportovní střelbě

Ještě můžete navštívit Absolventskou a závěrečnou 
výstavu výtvarného oboru Základní umělecké školy 
v Horním Benešově
Již tradičně žáci výtvarného oboru základní umělecké školy veřejnosti předvádí výsledky své činnosti za uplynulý školní 

rok. Součástí závěrečné výstavy, která byla slavnostně zahájena vernisáží 27. května 2014, je absolventská výstava žáků. 
Tentokrát absolvovaly a zakončily první stupeň výtvarného oboru tři žákyně – Eliška Dostálová, Eliška Minarová a Tereza 
Urbanová. Jejich absolventské práce tvoří podstatnou část výstavy. Práce jsou vystaveny v galerii Informačního centra a měst-
ské knihovny v Horním Benešově a prohlédnout si je zde ještě můžete do 8. srpna.

Učitelka výtvarného oboru Lenka 
Přijalová s absolventkami

 Vystoupili i učitelé hudebního oboru

…a žákyně Zdeňka Kotková

 Návštěvnící výstavy

 Text a foto: Miroslava Chmelařová
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Matyášek Mecner

Fotografi e: Rudolf Grygar
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